



## La República del Perú ante la Santa Sede

### Su nuevo embajador presenta sus cartas credenciales

**Palabras de Portocarrero: "Las naciones, entre ellas Perú, dirigen sus miradas a la suprema autoridad que gobierna suavemente la conciencia de millones de hombres, en la seguridad de encontrar en ella su guía moral"**

CASTELGANDOLFO, 17.—El Padre Santo ha recibido en el salón del Trono del palacio apostólico de esta ciudad al nuevo embajador de la República del Perú ante la Santa Sede, don Felipe de Portocarrero, acompañado de su séquito. Al presentar sus cartas credenciales, el nuevo embajador hizo notar al Padre Santo el encargo recibido de su Gobierno de estrechar cada vez más los vínculos felizmente existentes entre la Santa Sede y el Perú.

#### Palabras del embajador

«En medio de un mundo agitado por los más graves acontecimientos que han visto los siglos, la Sede de Pedro —dijo el embajador— permanece serena, fundada en sus principios eternos. Lo que la Humanidad quiere defender en sus actuales perturbaciones es justamente lo que el Vaticano custodia celosamente, esto es, la esencia de la filosofía cristiana, el predominio de la cruz de Cristo sobre los siniestros símbolos que pretenden, pero en vano, sustituirla en el corazón de los pueblos.

Las naciones, y el Perú entre ellas, dirigen sus miradas a la suprema autoridad espiritual que gobierna suavemente la conciencia de millones de hombres, en la seguridad de encontrar en ella su guía moral. El pueblo peruano, termina diciendo el señor embajador, es profunda e inquebrantablemente católico, con aquella fe arraigada en los orígenes de su historia y que concentra sus santos elevados a los altares; Santa Rosa, Patrona de América, y San Francisco Solano, a los que se puede añadir Martín de Pobres, apóstol de la justicia social. En esta solemne ocasión, el pueblo peruano quiere reafirmar su adhesión y fidelidad a los principios y a la acción de la Iglesia católica».

#### Discurso de Su Santidad

Al mensaje pronunciado por el embajador, Su Santidad respondió con la siguiente alocución, que, como el anterior discurso, fué pronunciado en español: «Señor embajador: Es cosa que hece honor a las cualidades de observador y al espíritu reflexivo y perspicaz de vuestra excelencia, atraído siempre por todo aquello que es esencial, el que en el solemne comienzo de su alto oficio de embajador extraordinario y plenipotenciario de la República peruana haya querido notar en este centro de la cristiandad, como una de las notas características que más le han impresionado, su inalterable tranquilidad, serenidad y confianza.

Es una calma alimentada por pensamientos divinos y rebotante de sosiego y seguridad, cuyo lenguaje resulta todavía más elocuente si se le considera frente a un mundo agitado e inquieto, perdido continuamente en la búsqueda estéril de nuevas fórmulas de paz, pero que nunca dejará de

chocar siempre también con focos nuevos de discordia mientras no llegue el reconocimiento y la aplicación de aquellas verdades sin las cuales es imposible embocar un puerto seguro que abra finalmente el paso a las plácidas llanuras donde se asienta la paz.

Vuestra excelencia, señor embajador, viene a Nos como representante e intérprete de un país de tan rancio abolengo católico, que precisamente en su territorio surgió la primera diócesis de toda la América del Sur; de un pueblo cuya historia forjaron con épicos arranques aquellos titanes de la fe tan robusta como sus brazos incansables en la pelea o como sus pechos forrados de acero, y cuya cultura puede decirse que nació con la vieja Universidad Mayor de San Marcos de Lima, la más alta y antigua de su clase en América, donde florecieron la Teología y el Derecho canónico y donde sus graduados juraban defender el dogma de la Immaculada; de una nación cuyos hijos ven en el cultivo de las confiadas y cordiales relaciones con esta Sede de Pedro una de las tradiciones nacionales que quisieran custodiar con más amor y diligencia para ponerla al seguro de todo riesgo y de todo daño.

Viene a Nos en un momento en que otras regiones del mundo pueden servir de ejemplo, y bien doloroso, que demuestra cuán funesto es para los pueblos el que los principios y las intenciones antirreligiosas de algunas modernas corrientes sociales consigan apoderarse de la credulidad o del interés de algunas clases, conquistando así el Poder, y no teniendo desde él, una vez obtenido, que abandonarse a lamentables excesos.

Viene a Nos precisamente cuando la palabra maternal de la Iglesia, implacada y esperada desde hace mucho, ha llevado a cabo la necesaria división entre el campo de Jesucristo y el de sus adversarios, mostrando a las conciencias católicas, sedientas de verdad y de luz, dónde está el camino franco, luminoso y seguro que conduce a la salvación. Y dónde las tortuosas y oscuras sendas que llevan al error.

Pocas veces ha estado la Iglesia tan tranquila

Pocas veces acaso se ha sentido la Iglesia tan tranquila y tan serena en su interior como se siente en estos momentos después que su voz maternal ha resonado por todo el mundo, y cuando sus hijos han de decidir el eco que en sus inteligencias en sus corazones y en sus conciencias debe tener esta palabra, que sí, en verdad, contiene una amonestación, no por eso deja de estar inspirada tan sólo por el amor y el deseo de su salvación.

Los graves y elevados términos con que vuestro excelencia ha acompañado tan dignamente la presenta-

**Discurso del Papa: "La Iglesia ha dividido el campo de Cristo del de sus adversarios. Hoy se siente más tranquila y serena que nunca"**

ción de sus cartas credenciales para Nos como un reflejo del espíritu que alienta en el fiel pueblo peruano, espíritu que ha de conducirle, sin duda alguna, a progresos cada vez más renovados y mayores.

Las amistosas relaciones entre su noble nación y esta Apostólica ganarán siempre en profundidad y cordialidad si en su amada nación van siendo cada vez más numerosos los que se muestran prácticamente convencidos del lazo indisoluble que une al rico patrimonio espiritual de su país con los insustituibles valores que emanan de la religión de Jesucristo.

El Perú es una tierra recia que ha sido comparada a una fortaleza colosal coronada por dos torreones. En él se admiran justamente sus inconmensurables y fosforescentes playas, tan ricas en refugios naturales, desde la bahía de Paíta hasta el puerto de Ilo, y tan generosamente refrigeradas por la fresca corriente peruana; la grandeza de sus cimas andinas cuyas frentes acarician las tormentas; los encantos de sus lagos tranquilos, de sus alegres cascadas y de sus valles escondidos; las riquezas inagotables de sus bosques, verdadero don de Dios. Y donde un día camparon razas fuertes y numerosas vive hoy y trabaja un pueblo cordial y hogareño, que tiene a gala ser esmitado por sus virtudes domésticas y por su cumplida cortesía.

#### Puturo de la latinidad

Otras muchas naciones herma-

nas forman con él lo que con frase feliz ha sido llamado el continente latino del Nuevo Mundo, que, si las apariencias no engañan, podría ser conducido a no tardar, por las oscilaciones de la Historia y las acciones y reacciones de las energías que en ella se agitan, a una valorización cada vez mayor del puesto que le corresponde dentro del juego de las fuerzas mundiales. Lo que antes pedía siglos puede hoy suceder en pocos años, pues tanto para el bien como para el mal vivimos horas de posibilidades siempre crecientes y en términos constantemente acelerados.

Por eso alimentamos el íntimo deseo, y así lo pedimos al Dios omnipotente con ardiente plegaria, que El se digne dar y conservar a los pueblos de Iberoamérica y en especial al amadísimo Perú, aquella fuerza, clarividencia y vigilancia que han de servir para su propiedad material en este mundo y para su rápido progreso por los caminos de la libertad y de la paz; de este modo, aquellos valores cristianos que ellos llevan consigo crecerán también con grandeza nueva y renovado esplendor.

Esperándolo así, imploramos la protección y la asistencia divina en favor de su excelencia el señor Presidente de la República, del Gobierno y del pueblo peruano y damos a vuestra excelencia, señor embajador, a su familia y a la de todos sus colaboradores con toda la efusión de nuestro corazón paternal, la implorada bendición apostólica.—EFE.

## El tiempo en España

### PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ayer ha continuado el tiempo caluroso, con formación de algunas tormentas de calor que produjeron precipitaciones de escasa importancia.

Tiempo probable.—Dada la estabilidad de la situación general atmosférica, no es de esperar que cambie.

Treinta y siete grados en Tarifa  
TARIFA, 17.—Hoy ha sido el día más caluroso del año. El termómetro registró 37 grados a la sombra y 48 al sol. Hacia muchos años que no se conocía temperatura tan alta, debido a la benignidad del clima de esta región por la influencia del Estrecho.—(Cifra)

Mucho calor en Tarragona  
TARRAGONA, 17.—El tiempo sigue muy caluroso. El termómetro marcó hoy 33 grados a la sombra y 45 al sol.

Fuerte tormenta sobre Salamanca  
SALAMANCA, 17.—Esta tarde ha descargado sobre la ciudad y alrededores una fuerte tormenta, acompañada de gran aparato eléctrico y aunque fué de corta duración, cayó abundante agua, que en algunas calles originó pequeñas inundaciones.

En Barcelona ha vuelto el calor

BARCELONA, 17.—Después de la benigna temperatura disfrutada en los últimos días, ayer volvió el calor asfixiante del actual verano. La temperatura subió. En cambio, en las comarcas del Vallés de Vich, donde se han registrado la semana pasada algunos chubascos tormentosos, persiste el buen tiempo, y los veraneantes se ven obligados a dormir con mantas, como no se recuerda en el mes de agosto desde hace lustros.

Inusitadas temperaturas en Sevilla  
SEVILLA, 17.—Hace más de un cuarto de siglo que no se registran en Sevilla, de modo sostenido y con tendencia creciente, temperaturas tan elevadas como las del actual verano. En otros años hicieron, en efecto, estas temperaturas de más de 50 grados al sol y más de 40 a la sombra, pero no en forma tan continuada. A pesar de esto, según datos de la Delegación Provincial del Turismo, este año, la corriente turística ha sido extraordinaria en julio, mes en el que han desfilado por esta ciudad más de cinco mil turistas europeos y americanos. No obstante, los efectos del sol y del calor son

## CONSEJO DE MINISTROS

### Libertad de precios para la leche fresca, la mantequilla y los quesos

SAN SEBASTIAN.—En la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular se dió la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado en el palacio de Ayete.

Se autoriza la creación de una Empresa mixta para la construcción y explotación de instalaciones frigoríficas industriales.

Se asciende, en vacante reglamentaria, al empleo de vicealmirante al contralmirante don Francisco Regalado Rodríguez, número 1 de su escala.

Informe sobre las relaciones económicas de España con los Estados Unidos.

Se adopta para su reconstrucción los conventos y establecimientos religiosos españoles en Tierra Santa.

Supresión del documento llamado tríptico que se exige a los extranjeros residentes en España.

Se establece servicio telefónico

entre España y Corea. Expedientes de indulto y libertad condicional de presos. Orden estableciendo recargo transitorio en las tarifas de agua y de gas. Expropiación de fincas rústicas en Málaga y Badajoz.

Cesión de divisas para cupos extraordinarios de carburantes con destino a Agricultura y otras atenciones de producción.

A pr puesta de los ministros de Industria y Comercio y Agricultura, se declara en libertad de precios y distribución la leche fresca, mantequilla y quesos, debiendo adoptar la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes las medidas oportunas para garantizar la debida producción en calidad y precio de la leche condensada en polvo y de los dietéticos indispensables, según las condiciones de la Dirección General de Sanidad.

Numerosas obras en varias provincias.

### Miles de viajeros llegan a España por Irún

IRUN, 17.—Ayer han entrado en España por la frontera de Irún más de medio millar de automóviles ligeros y medio centenar de autocares repletos de turistas. Representan unos 4.500 viajeros, sin contar con los que han atravesado la línea divisoria en trenes y a pie, y que en su mayoría se dirigen a San Sebastián para presenciar las corridas de la Semana Grande. Caravanas enteras de automóviles han circulado durante toda la noche y el día, y es una nota muy destacada las facilidades concedidas a los viajeros por las autoridades de ambas márgenes del Bidasoa.—(Cifra).

### El mercado de ganado de Talavera

TALAVERA DE LA REINA.—En el mercado de ganado que quincenalmente se celebra hubo bastante concurrencia de público, pero se realizaron pocas transacciones. Los precios siguen en descenso, especialmente en el ganado de cerda. En si mular se aprecia ligera alza, que también alcanza al de cerda de cuatro años. En total fueron presentadas 5.600 cabezas de ganado, con predominio del lanar en más de tres mil, y el porcino, con cerca de mil.—(Cifra).

### Pinare de Guadarrama, en llamas

GUADARRAMA, 17.—Un incendio se ha producido, sin duda por el calor, en unos pinares de este término municipal cercanos al kilómetro 52 de la carretera de Madrid a La Coruña. El fuego ha tenido bastante intensidad y en su extinción colaboran denodadamente las fuerzas de este puesto de la Guardia Civil y el vecindario en masa.—(Cifra).

terribles. El ayudante del Servicio de Bomberos de la Renfe, José García Pérez, de treinta y cinco años, sufrió un ataque de insolación cuando venía de servicio en el tren correo de Mérida. Al llegar a la estación de Sevilla se le trasladó a una clínica particular, donde falleció una hora después.—(Cifra).

### La situación política en Bélgica

El Gobierno acepta el reto marxista  
BRUSELAS, 17.—Después de la afirmación hecha en el debate de ayer en la Cámara por el socialista Buset, según la cual éstos llevarían más allá del Parlamento su oposición al retorno del Rey Leopoldo, el presidente del Consejo, Eykens aseguró que el Gobierno se opondría a cualquier alteración y del orden público con todos los medios que tiene a su alcance. «Si los comunistas, por su parte, intentan crear un estado de desorden—dijo Eykens—, tendrán que luchar con el Gobierno.» Durante el debate dos miembros liberales presentaron un proyecto de ley para que sea derogada la ley promulgada en julio de 1945, que imposibilitaba la vuelta al Trono de Leopoldo III.

Voto de confianza al Gobierno  
El nuevo Gobierno de coalición presidido por el dirigente socialista Eykens, ha conseguido el voto de confianza de la Cámara de Representantes por 125 votos favorables contra 64.—EFE.

### Intenso terremoto en la Turquía oriental

Se han derrumbado varios edificios pero se ignora si hay víctimas  
ANGORA, 18.—Acaba de tenerse noticia de que un intenso terremoto estremeció la región de Erzerum, en la Turquía oriental, durante veinte segundos, a las nueve y cuarenta y cinco de la noche (hora local). Se informa que cierto número de edificios se han desplomado; pero aun no se tienen noticias de si hubo víctimas o no.—EFE.

### Dos enfermas mejoran notablemente en Lourdes

LOURDES, 17.—Durante las ceremonias religiosas en la festividad de la Virgen, dos enfermas han mejorado notablemente en su estado de salud.

Una señora sorda y muda desde hace mucho tiempo ha recuperado el habla y el oído. Otra señora parálitica puede actualmente utilizar alguno de sus miembros. Fiel a la costumbre establecida, la Oficina Médica de Lourdes no señala estas curaciones con carácter oficial hasta tanto que los enfermos mejorados o curados se mantengan durante un año por lo menos en estas situaciones y después de examinar los certificados médicos que detallan el estado anterior de los pacientes.—EFE.

# Ojeada a la Prensa extranjera

Predicciones francesas

Artículo publicado en la revista «Vida Mundial» de Lisboa:

«Madame Mahé, en medio de la sala, joven, morena, con un delicioso vestido color mostaza, busca entre e centenar de rostros agrupados en torno a la mesa, un interlocutor: —Caballero, está preparando un viaje. Veo muchos cocoteros... Va a partir para África... —¡Es verdad! —confirma el caballero.

—Pero da muchos disgustos a su mujer. Le gusta retrasarse en su camino hacia casa... y ella siempre cree que le ocurre algo... ¡ah!, sí, le suele doler muchas veces la cabeza?...

—Sí.

—¡Claro está... su hígado!

Durante una hora, Madame Mahé examina del mismo modo a cada uno de sus consultantes: Una cartera, un guante, cualquier objeto le sirve. El salón se llena, súbitamente, de árboles exóticos, de brillantes militares, de tiernos enamorados. Ella cuenta todo lo que ve; los seres y las cosas están presentes y los hace perceptibles. Luego viene un torrente de previsiones, de consejos, cuyo humor anda a la par con la respectiva gravedad.

Estamos asistiendo a una de las sesiones mensuales del «Movimiento Armonio». Se encuentran allí hombres y mujeres de todas las edades y de todas las profesiones. Todos usan de la palabra. A veces lo hace un radio-estésista, otras un quíromántico, un espiritista, un astrólogo.

En el momento en que nos disponemos a penetrar en los secretos del futuro, en que empezamos a levantar el velo que cubre los misterios del mañana, nada nos parece más indicado que colocar nuestras experiencias bajo el pacífico signo de la «Armonía».

El «Movimiento» prevee la formación de grupos de «danzas psicológicas» donde se estudiarán las actitudes: Jóvenes de alma pura deberán vestirse con grandes túnicas blancas. Habrá también grupos corales.

El día que se presente alguien más capacitado que yo para dirigir el «Movimiento», dice Madame Mahé modestamente, entonces entregaré mi cartera.

Es fascinante la personalidad de esta mujer, de rostro sonriente y mirada magnética. Está muy lejos del tipo de «hechicera», bajo el cual nos figuramos en general a las videntes. Además, pronuncia también conferencias sobre los grandes hombres: Lista, Beethoven, Dostilewky, tratando de explicar su lucha interior, sus ideas y su vida por sus temas astrales.

—He aquí un tema—nos dice y extiende sobre nosotros un gran róllo de papeles que, desde luego, representan una considerable tarea: 20 páginas; en la primera, los signos del Zodíaco, coloreados, llenos de flechas.

A los 10 años de edad, Madame Mahé era sonámbula. ¿Qué tendrá esta chitca?, decía la madre, y desde entonces, no dejó nunca de sorprender a los demás.

Las pruebas de sus dones abundan. He aquí una, a título de ejemplo: Al cabo de un año de lecciones de piano, su profesor resolvió que tocara el «Segundo andante» de Chopin, pieza difícil que no consiguió tocar. Miró a la partitura, sin verla. Algún tiempo después asistía a un recital de Cortot y encontrando que el virtuoso tocaba mal, procuró ayudarlo. Y trató de entrar en contacto con él por medio del flúido, hasta sentir que lo había conseguido, cuando plexo solar vibró, en cuyo momento, Cortot se levantó y anunció: —El «Segundo Andante» de Chopin, y el caso es que se trataba de un recital de Schumann. La historia no quedó ahí. Al día siguiente por la mañana,

Marie Mahé se sentó al piano y descifró, perfectamente, la partitura de Chopin. ¡Lo había hecho por intermediario de Cortot!

Cuando la hermana del músico murió, le envió una tarjeta de pésame: «Los seres sensibles constituyen una gran familia, por eso me asocio a su dolor». Cortot la respondió personalmente, diciendo cuánto le había auxiliado aquella prueba de simpatía. Ahora bien, Cortot no conocía a Madame Mahé de nada.

Refiriéndose a Francia y al año actual, ha dicho: —Seguirán las huegas, las discusiones ideológicas y las luchas de partidos. Al mediar el año, nos llegarán del extranjero grandes créditos, probablemente de América. El cielo se aclarará. Prosperarán los negocios. Se asistirá a una estabilización monetaria. Septiembre constituirá todavía una difícil etapa, pero en noviembre, Francia entrará por el camino de la reconstrucción». —A. I.

La cruz o la hoz?

Los cada vez más agrios conflictos entre la Iglesia y el Estado en Checoslovaquia despuntan cual nuevo capítulo en la lucha de Europa por la libertad espiritual. Los hombres del Kremlin se han dado cuenta de que no bastaba con establecer una Administración comunista en Praga. Había que destruir el germen de la libertad política y espiritual. Se condenó al ostracismo a cuantos colaboraron con el Dr. Benes o con los dos Masaryk. A los combatientes que prestaron servicio en las Islas Británicas durante la guerra se les miraba con profundo recelo, sobre todo si como aviadores habían participado en la Batalla de la Gran Bretaña. Pero cuanto más se empeñaban los comunistas en eliminar las influencias occidentales, tanto más evidente se hizo que la Iglesia Católica estaba por encima de lo nacional y no podía aceptar un telón de acero.

El Arzobispo Beran previó la forma que ha adquirido la actual pugna. Habiendo sido encarcelado por los nazis, para él carece de misterio la lógica brutal y coarctadora de la tiranía. Cuando la crisis de febrero del año pasado, suplicó a sus compatriotas que conservasen la serenidad, y al salir gananciosos los comunistas, recabó del Clero y del pueblo que mostrasen moderación. Habían de dar al César moderno lo que era debido, pero sin hacer entrega de lo que pertenecía a Dios. Si por su parte los comunistas hubiesen sido moderados, acaso se hubiera llegado a un acuerdo sobre la enseñanza y sobre el control de las escuelas. Sin embargo, el credo comunista hacia imposible el compromiso, y ahora el Kremlin parece estar decidido a provocar la crisis en su disputa con el Vaticano.

Los comunistas están tratando de implantar un galicismo oriental, y quieren que en Checoslovaquia la Iglesia esté totalmente sometida al Estado. Las normas que se lograron establecer en Praga predominarían por doquier en una Europa comunista. Ante este estado de cosas, la Sagrada Congregación del Santo Oficio ha declarado apóstatas a todos cuantos profesen el comunismo. Se trata de enfrentarse con una situación de peligro mortal para el Catolicismo. La reacción de los checos es enérgica. En general son un pueblo sumiso a la autoridad seglar. Tomás Masaryk opinaba que en realidad eran demasiado sumisos y necesitaban medio siglo de paz para conseguir «desaustriarse». La lucha de ahora forzosamente tiene que hacer surgir un nuevo tipo de adalid. Se va disipando el letargo que el telón de acero impuso en media Europa, y los comunistas quizá adviertan

# Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Señor párroco de San Esteban de los Patos (julio), 10 pesetas; ídem de Sinlabajos íd., 10; ídem de Cantiveros íd., 25; ídem de Arenas don José Serrano, agregado ídem, 10; ídem de Bárbara íd., 15; ídem de Piedrahita íd., 25; ídem de Losar del Barco íd., 10; ídem de El Gordo íd., 40; ídem de Ataquines íd., 15; ídem de Santa María del Berrocal íd., 15; ídem de Armenteros ídem, 10; ídem de Gallegos de Solmirón íd., 10; ídem de Honcaidas ídem, 10; ídem de Bonilla de la Sierra íd., 8; ídem de El Barraco ídem, 15; ídem de Pajares de Adaja íd., 10; ídem de Valverdeja ídem, 30; ídem de Rasuceros íd., 25; ídem de Llanos de Torines ídem, 10; ídem de Santa Cruz del Valle ídem, 10; ídem de San Esteban de Zapardiel íd., 5; ídem de Oropesa ídem, 25; ídem de Torralba de Oropesa íd., 10; ídem de Cizada de Oropesa íd., 25; ídem de El Tejado ídem, 5; ídem de El Torrico íd., 8; ídem de Madrigal, don Juan Muñoz

íd., 25; ídem de Barco de Avila ídem, 25; ídem de Santiago del Collado íd., 10; ídem de Villatoro ídem, 15; ídem de Castillo de Bayuela ídem, 100; ídem de Navalmaral de la Sierra íd., 10; ídem de Martín Muñoz de las Posadas íd., 10; ídem de San Pablo de la Moraleja íd., 10; ídem de Navalperal de Pinares íd., 10; ídem de Navatagordo íd., 15; ídem de Bernuy Salinero íd., 7; ídem de Navalunga ídem, 10; ídem don Pedro Martín ídem, 10; Hospital Provincial íd., 25; Garcitán (junio), 51; Nuñogómez íd., 24; Iglesia de San José de Avila íd., 11,70; ídem de San Antonio íd., 9,20; Ayuntamiento de Donjimeno, 400; ídem de Cabezas de Alambre, 400; RR. MM. Reparadoras (julio), 40; una Comunidad (mensual), 50; RR. Adoratrices (julio), 35; don José Muñoz presbítero (mayo y junio), 166,65; don Julio Portero, Pbro. 119,15; anónimo, 299.

(Continuará)

# COSAS CURIOSAS

Un portero que no critica a los vecinos

Se ha ideado un portero mecánico para abrir y cerrar automáticamente las puertas de las fábricas al paso de visitantes y vehículos, ahorrando gran cantidad de trabajo y de tiempo. Al aproximarse un coche a la puerta de la fábrica, cierra un circuito eléctrico y hace que funcione automáticamente un aparato fotoeléctrico que actúa sobre las puertas abriéndolas de par en par. El aparato lleva un dispositivo que cierra de nuevo las puertas en un plazo previamente calculado.

El portero mecánico ha sido instalado ya en muchas fábricas. Hay otras puertas plegables que pueden ser eléctricamente operadas presionando un botón desde una oficina central. Muchas de estas puertas metálicas están provistas de una mirilla de cristal. Suelen ir colgadas de barras sujetas en lo alto, rotando sobre raíles tendidos en el suelo. Algunas puertas llevan resortes para cerrarse automáticamente. Cuando lo requiera la falta de espacio, las puertas pueden plegarse y retirarse a un lado.

Para que el médico ahorre tiempo

Ha entrado en vigor en el Reino Unido un nuevo Formulario Nacional aprobado por el Ministerio de Sanidad. Contiene una lista muy completa de recetas al día y ha sido compilado especialmente, no por el Ministerio, sino por un Comité conjunto de la Asociación Médica Británica y la Sociedad Farmacéutica, con ayuda de especialistas de todas las ramas de la medicina.

Está concebido para hacer frente a las necesidades de todos los departamentos del Servicio Nacional de Sanidad de la Gran Bretaña. El Formulario enumera en forma conveniente para los médicos más de 500 recetas en un estilo lo que pudiera llamarse taquigrafía médica. En vez de escribir la receta completa, los médicos sólo tienen que citar un título del Formulario. Con ello basta para que el farmacéutico identifique todos los ingredientes que se necesitan.

Los médicos que trabajan para el Servicio Sanitario no están obligados a usar las medicinas que figuran en el Formulario. Que dan en libertad de recetar preparados no incluidos cuando están persuadidos que son necesarios para tratar casos particulares. Se ha hecho todo lo posible para que el Formulario sea lo bastante am-

plio para hacer frente a las necesidades de los médicos de medicina general, hospitales y especialistas, y se espera que rara vez tendrán que recetar los médicos sin utilizarlo.

El eco más notable de todos conocidos es, quizás, el de la catedral de Pisa. Si se cantan dos notas no hay reverberación, pero si se cantan tres, las recogen las paredes del edificio, las hinchán, las prolongan y las varían hasta convertirlas en una divina armonía semejante a la de un majestuoso órgano.

En Finlandia hay una caverna en la cual si se da una voz, lo más potente posible, contesta con tan horribles rugidos que causa terror.

La tala de bosque en cierta región de la ribera del Hudson, ha estropeado su eco espléndido. Antes de la corta, el eco repetía la voz cuarenta y dos veces. Indudablemente, el eco natural más extraordinario del mundo es el que se oye a orillas de un pequeño lago de Baviera.

En un lado se alza un acantilado de varios centenares de metros de alto, y en el lado opuesto se extiende un denso bosque. Si se dispara un tiro en el lago, el bosque devuelve un eco débil que se apaga gradualmente, pero luego se oye por la parte del acantilado, aumentando continuamente en potencia, hasta que resuena sobre la cabeza del que disparó el arma como un trueno ensordecedor.

Mejor al revés

—Un artista muy malo decía pomposamente, hablando de su casa: —Ahora la están blanqueando, cuando terminen los techos los pintaré.

Y un amigo que le escuchaba replicó: —¿No sería mejor al revés?

La línea férrea más recta

El trozo de línea férrea en línea recta más largo del mundo está en Nueva Gales del Sur (Australia). Desde Hyngan a Bourke, es-

# Sección religiosa

Día 19, Viernes—Santos Juan Eudes, cf.: Julio, Timoteo, Magín, Urbano II, Luis; Tecla.

La misa y oficio divino son de San Juan Eudes, con rito doble y color blanco.

La Transverberación

Monasterio de la Encarnación—Las Religiosas Carmelitas Descalzas, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos celebran solemne decenario en honor del corazón transverberado de Santa Teresa de Jesús, en la Capilla-celda que habitó por espacio de veintisiete años y medio.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada en la Capilla-celda. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del decenario, plática por un R. P. Carmelita, bendición y reserva y adoración de la reliquia.

Santa Micaela del Santísimo Sacramento

Adoratrices.—Las Religiosas Adoratrices celebran solemne novena en honor de su Fundadora, Santa Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Aniceto Morcillo, párroco de San Juan, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de Santa Ana. Por la mañana, a las ocho, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete, ejercicio de las Cuarenta Horas, bendición y reserva.

Parroquia de San Pedro

Turnos de adoración desde las diez y media de la mañana. A las ocho de la tarde, rosario y bendición.

# Jefatura Provincial de Sanidad

Todos los días, de nueve y media a diez y media de la mañana, funcionará en el Instituto Provincial de Sanidad, Carretera Nueva, 7, un servicio gratuito de vacunación antituberculosa, al cual deben llevarse todos los niños recién nacidos, antes de cumplir los quince días. Igualmente pueden acudir niños mayores, adolescentes y aún adultos expuestos a contagio.

La vacunación antituberculosa completamente inofensiva, no produce fiebre ni molestias, y constituye la mejor defensa de las poblaciones contra la enfermedad.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

# Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teléfono, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 17 de agosto de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 895  
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 95

Pago extraordinariamente Mobiliarios, Planos, Libros, Cuadros, Porcelanas, Plata, Arañas, Condecoraciones y toda clase de objetos antiguos. Parador de la Fruta. Teléfono 582. HIDALGO.

# EMIGRANTES VENEZUELA

Mineros, agricultores, técnicos. Tramito contrato visa trabajo. MONZO. Bolsa, 317. CARACAS

Azulejos, baldosín catalán, cocinas bilbaínas, cubiertas para tejados, tuberías, yesos, cemento natural, fábrica de mosaicos.

Industrias Toquero

Gabilondo, 14.—VALADOLID

taciones entre las cuales median 137 kilómetros, la vía no se aparta de la línea recta.

# Internacional Radio Televisión, S. A.

La más potente organización técnica y comercial española, precisa REPRESENTANTES ACTIVOS Y SOLVENTES en todos los pueblos de esta provincia para distribuir sus receptores



# Radios de base electrónica

Dirigirse con referencias (abstenerse curiosos) a F. J. N. Cartago. Plaza de Zurraquín, 1. AVILA. ASUNTO DE GRAN PORVENIR

Publicidad Almazor

# Decreto aclaratorio

Del excomunión de los comunistas

ROMA.—El Santo Oficio ha dado un decreto aclaratorio del de excomunión de los católicos comunistas, y que se refiere a la concesión a los mismos del sacramento del matrimonio. Según él los militantes comunistas, es decir, quienes propagan las doctrinas materialistas y anticristianas del comunismo, tendrán, para recibir aquel sacramento, que obtener dispensa de la Iglesia, previa promesa explícita de que su descendencia será bautizada y educada según los principios de la religión católica y de que el miembro comunista de la familia no perturbará la vida religiosa de los demás; estos matrimonios habrán de celebrarse, lo mismo que los de católicos con no cristianos, fuera de los templos: en las sacristías o casas parroquiales. Los no militantes del comunismo, es decir, los afiliados a los partidos comunistas, pero que no son defensores de las doctrinas comunistas, podrán recibir el sacramento del matrimonio en la forma ordinaria, o sea en el interior de los templos, y con celebración de la Santa Misa, siempre que exista la certeza moral de que su descendencia ha de ser bautizada y educada católicamente.

El órgano oficial del Vaticano, «Osservatore Romano», que explica el decreto, hace resaltar que tal certeza será muy a menudo sumamente difícil de obtener. —EFE.

# Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post gripe GRAN HOTEL: Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños, 1.º de julio a 30 de septiembre. (C. S. 3.804).

# FUM

GIGARRILLO INSECTICIDA Agente provincial Félix Díaz Civildanes. Blasco Jimeno, 10. AVILA



Conforme a la Orden del Ministerio de la Gobernación de 24 de mayo último, a partir del día 10 del actual quedó establecido, tanto para España como para el extranjero, el servicio de paquetes postales por avión de 1, 3 y 5 kilos de peso.

En España se prestará este servicio por todas las Administraciones autorizadas para el de paquetes postales en la Península, Islas Baleares y Canarias, Norte de África (incluido Tánger) y Zona del Protectorado Español de Marruecos, que cursarán y entregarán por correo los que se reciban de España o del extranjero para cualquiera de dichas oficinas en que no haya aeropuerto.

Las tarifas se publicaron en el «Diario Oficial de Correos y Telecomunicación» de 5 de agosto actual, y sobre las mismas se facilita información en todas las Administraciones de Correos. Un paquete de 3 kilos para el interior de España, por ejemplo, costará 14,12 pesetas; 38,36 pesetas para Londres; 165,08, para Nueva York y 214,12, para Buenos Aires. Tales envíos están sujetos a los requisitos ordinarios de aforo y licencias.

Todas las Administraciones de Correos de España procurarán la publicación, por la Prensa local respectiva, de la nota que precede.

### Salida de Vapores Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Extavia» de la Compañía América Export Líneas, saldrá de Sevilla el 27 de agosto actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Magallanes» de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao el 30 de agosto actual, de Vigo el primero de septiembre próximo, de Cádiz el 4, de Tenerife el 6, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América Central, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Talleyrand» del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 2 de septiembre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Japón.

Vapor «Entre Ríos» de la Compañía de Navegación Dodero S. A., saldrá de Bilbao el 6 de septiembre próximo de Vigo el 7, de Las Palmas el 11, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Paraguay, Uruguay, Bolivia, Brasil y Chile.

El administrador principal de Correos, *Guillermo Neiras*.

Un italiano habló de la participación de España, Austria y Alemania

ESTRASBURGO.—En la Asamblea Consultiva Europea el socialista francés Jean Le Ball abogó por la creación de una soberanía supranacional. El turco Kasim Gulek señaló cierto resurgir del nacionalismo económico en el desarrollo del Plan Marshall y previno contra este peligro, afirmando que para una labor conjunta es preciso ceder algo de soberanía. Nuestro ideal es y debe ser —afirmó— la creación de los Estados Unidos de Europa.

El republicano italiano La Mella, hablando en su idioma, trató de las naciones ausentes del Consejo y afirmó que sólo tres de ellas pueden ser integradas en el mismo: España, Austria y Alemania.

Cerró los discursos de la reunión matutina el conservador sueco Dieksen para pedir mayor tolerancia entre las naciones.—EFE.

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 31,5.

Mínima, 11.

Del momento, (seis y media de la tarde), 30,5.

Viento, Noroeste, 15 a 20 kilómetros por hora.

SE VENDE sillería de mimbre y algunos muebles. Caballeros, 4, 2.º, de cinco a siete.

## 12 Kg. miel al año

Apícola Comercial, S. L. Colmenas de renta a 900 pesetas una y producción asegurada de 12 Kg. de miel al año.

VENTAJAS

Todas las colmenas de «Apícola Comercial», están aseguradas en la Compañía de seguros «La Unión y el Fenix españoles».

Liquidación de cosechas en 15 de agosto de cada año.

En la campaña de 1948 ha pagado la miel a sus suscritores a 16 pesetas el Kg.

SUSCRIPTORES, ¡ATENCIÓN!

Consulten a esta Casa antes de suscribir colmenas.

Delegado en Avila y provincia: Don Cirilo Sobrino Holgado. B. a Don Alonso, 6.—Telef. 656.

## Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RIÑÓN Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

## COSAS DE AVILA

Por qué no se abre la boca de la Sierpe en los jardines de San Antonio?... Es el segundo verano que se la tapona, privándonos del mejor agua que podíamos beber, pese a las contaminaciones que se le atribuyen. Son muchos los excursionistas que vienen a nuestra ciudad pensando liquidar sus meriendas en una disolución estomacal a base del fresco y transparente chorro de la Sierpe. Visitan nuestros monumentos, se dirigen a mediodía a San Antonio y sufren la desilusión del sediento que buscara la vena líquida de un oasis y encontrara seco el depósito refrigerante con el manantial obstruido.

Si la fuente de la Sierpe se halla contaminada debe arreglarse su conducción, que no es larga ni profunda. No está bien un jardín con pilas secas. Y menos lo está privar de lo tradicionalmente bueno en verano a una población como la nuestra, siendo la cosa de fácil arreglo como de ésta creemos. A no ser capricho...

Otra fuente que debe ampliarse, si la de la Sierpe no se arregla, es la existente en el Paseo del Dos de Mayo, en la que algunos días por la tarde hay colas para beber.

Y, hablando del agua, nos viene a la memoria la cuestión del pescado. Ha quedado este artículo de primera necesidad libre de toda intervención y se nos ha puesto la merluza a veinte pesetas cuando la hay. Ciertamente no merece los dones del Cielo. La Plaza está imposible, según afirman las amas de casa con notorio disgusto. Porque se habla de la carne en los mismos tonos que del pescado: lo primero por un exceso de intervención, y lo segundo por haber quedado desinteresado. Y de los huevos no digamos nada. Añádase a ésto las dificultades para poder freírlos...

Sabemos que sobre la mente de nuestras autoridades locales pesan estos problemas mucho más que los del derribo del paredón o de la cesión que se trató en una de las más recientes sesiones municipales. Por eso tenemos la garantía de que los problemas de alimentación serán resueltos lo más favorablemente que las circunstancias permitan. Porque es cuestión de conciencia católica cortar un poco las alas de las desmedidas ambiciones estraperlistas amparadas en una situación legal de libertad comercial como en el caso del pescado y los huevos, o en la misma intervención, muchas veces, como en el caso de la carne en que parece que ni ganaderos ni consumidores son beneficiados, sino solamente los

intermediarios. Tal vez no lleguen a las autoridades los gritos y comentarios de la Plaza de Abastos, Por católicos y leales a las autoridades, nos atrevemos a devolver esos gritos y comentarios en eco atenuado.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL — VENEREAS — SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4, 2.º

## UNA VISITA GRATIS

Hemos recibido esta mañana en nuestra Redacción la visita del hasta ahora reverendo padre guardián de San Antonio, fray José Gómez Comino, a quien agradecemos la atención de haberse despedido personalmente de nosotros con motivo de su marcha, como guardián, al convento de la Orden Franciscana en Pastrana. El reverendo padre José Gómez se despide desde estas columnas de las numerosas amistades que en Avila deja. Nosotros le deseamos muchas satisfacciones en su nuevo destino.

Acompañaban al reverendo padre José Gómez Comino, otros dos padres franciscanos, que hace dos semanas llegaron a España, procedentes de Roma. Son de nacionalidad china, nacidos en la provincia de Shen-si, diócesis de Fen siam, prefectura de Chow-zí, pueblo Pe Majo Pestichen. Sus nombres son fray Berardo Kao Shinyin y fray Pedro Ma Shio shien. Permanecerán en nuestra Patria unos cinco meses para aprender el español.

Nos han hablado de la situación de China, donde afirman que la lucha existente no tiene carácter civil, sino de los nacionalistas contra el comunismo ruso en cuyas filas militan los soldados rojos. Hablan emocionadamente de su visita al Santo Padre, de sus oraciones ante el sepulcro de Pio X, de su viaje a España por Francia, Port Bou, Barcelona, Madrid y Avila. Les han encantado nuestros monumentos, muestran admiración por nuestros Santos y por los fervorosos católicos españoles. Con el reverendo padre José Gómez Comino han partido esta tarde para Madrid, donde fijarán su residencia.

SE VENDE parcela de terreno en San Roque, calle Méndez Vigo, 808 metros cuadrados. Razón: Bajada a Don Alonso, núm. 8.

## Del homenaje a Carlos Luis de Cuenca

La Comisión organizadora de este homenaje al gran escritor, hijo adoptivo de nuestra ciudad, «mi Avila», como él la denominaba, ha acordado, en principio, que los actos consistan en una función religiosa y en una velada. La primera, en la Basílica de San Vicente, parroquia del finado; y en la segunda se espera tomen parte el cronista de Avila, don José Mayor Fernández; el orador y procurador en Cortes, don

Manuel Fernández Martín; el fiscal y erudito investigador, don Enrique de Leyva; el nieto del poeta, don Juan Antonio Cuenca, y cerrará el acto el alcalde, don Epifanio Rodríguez Nava. A todo ello, que tendrá lugar el día 2 de septiembre, serán invitadas las autoridades. Oportunamente daremos cuenta de las horas y lugar donde se celebren la misa y la velada, así como el programa de esta.

## Las sillas del paseo del Rastro

Por feliz iniciativa municipal, según nuestras referencias, días pasados se colocaron en el paseo del Rastro un centenar de sillas que suplían la escasez de bancos que allí existen. Las personas que lo frecuentan se sentían satisfechas con esto que les permitía pasar allí descansados algunos ratos. Pero he aquí que las citadas sillas, sin saber por qué, han desaparecido de aquel lugar y claro es que sus usufructuarios se duelen mucho por ello, deseando se restablezca ese importante servicio.

VENDO casa y chalet señoriales, en esta capital, Paseo de Don Carmelo Delgado, por traslado residencia. Reciente construcción todo confort, facilidades pago. Tratar, sin intermediarios, señor Ortega. Calle de San Roque, 4.

## Sucesos en la provincia

Un electricista muerto

NAVALUENGA.— Cuando el electricista de esta localidad, Pedro Gil García, de 36 años de edad, natural de Segovia, se hallaba subido a un poste reparando una avería de la línea tuvo la desgracia de que se le rompiera el cinturón de cuero con que se sujetaba, cayendo de espaldas. Trasladado al Hospital Provincial, falleció esta mañana como consecuencia del golpe recibido. El Juzgado de Instrucción realizó las diligencias oportunas.

## Dr. Eusebio Núñez

Reanuda su consulta de enfermedades nerviosas y mentales. Viernes y sábado. Esteban Domingo número 9, de doce a dos.

## Ecos de Sociedad

Natalicio

Doña Ina González Martínez, esposa del funcionario del I. N. P. don José Luis Herrero Pérez, ha dado felizmente a luz un hermoso niño. Nuestra enhorabuena.

Viajeros

Se halla pasando una temporada entre nosotros el inspector general de Colegios Ferroviarios de España, don José González Sanz, acompañado de su bellísima hija Carmen.

—Con el fin de pasar una temporada con sus respectivas familias, han llegado a nuestra Capital don Gerardo Hernández de la Torre, acompañado de su hijo Rafael, y con una de sus hijas doña Benita Sáchez de DeDiego.

—Después de estar unos días en Barco de Avila ha regresado a nuestra ciudad el prestigioso médico don Jesús Galán acompañado de su distinguida esposa.

## Aclaración debida

Ayer apareció en nuestra sección «Cosas de Avila» una errata que es de justicia registrar y que se desizo con la mejor buena fe. Decían los originales que la Redacción entregó en la imprenta: «Los veraneantes se dirigen a los hoteles, fndas y pensiones a comer bien a precios que no son immoderados».

Y las cajas de la imprenta imprimieron el «no» y resultó un párrafo sin sentido y sobre todo completamente desprovisto de fundamento, lo cual nos ha producido hondo disgusto.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Antonio Peña (relojero) la misa que se celebre mañana, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, será aplicada por el eterno descanso de su alma (q. e. g. e.)



## Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
El señor

# Don Eladio Hernández Martín

EX-INDUSTRIAL SASTRE DE ESTA PLAZA

Que falleció en Avila el día 19 de agosto de 1948. A los 84 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

## R. I. P.

Sus desconsolados sobrinos, hermanos políticos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 19 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila, 18 agosto 1949